

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

ЧЕТВЕРГ  
18  
НОЯБРЯ  
1948 года  
Цена 2<sup>1</sup> коп.

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

## ДОСРОЧНО ЗАВЕРШИМ ГОДОВОЙ ПЛАН!

По Советскому Союзу

### За дальнейшие победы в соревновании с владимирцами

Всего месяцев минуло с тех пор, как трудящиеся Коврова вступили в патристическое соревнование с рабочими и служащими промышленных предприятий Владимира. Восемимесячная трудовая борьба, знаменующая собой расцвет производительных сил и творческой инициативы трудящихся, войдет самой яркой страницей в историю двух промышленных советских городов.

Радуят сердца ковровчан успехи владимирских рабочих и служащих, успехи их заводов — Трактерного имени А. А. Жданова, «Ататрибор» и ряда других предприятий, уверенно идущих по пути роста производительности. Но еще больше они гордятся тем, что в борьбе с таким сильным соперником они одержали столько хороших и славных побед. Одним из наиболее характерных примеров может служить то, что все наши ведущие предприятия — женщины. Киржицы, экскаваторостроители держат в своих руках Красные знамена Совета Министров СССР. По выпуску мотоциклов коллектив киржиццев уже достиг уровня, запланированного на 1949 год.

Экскаваторостроители досрочно окончили годовой план. Блестящие производственные успехи имеют абельмановцы. За работу в октябре абельмановцам вновь присуждено переходящее Красное знамя областного комитета партии и облисполкома. Значительно улучшила работу местная и колхозная промышленность. Успешно решается важнейшая хозяйственная задача — выполнение обязательств по социалистическим заповедникам за счет сверхпланового снижения себестоимости продукции. Наша Родина

уже получила от ковровских трудящихся более 30 миллионов рублей прибыли.

Все эти трудовые достижения наглядно показывают, сколь велики силы социалистического предприятия, как неисчерпаемы его возможности для дальнейшего, нового роста социалистической экономики. Полностью использовать эти богатые возможности — такова задача.

Коллективы промышленных предприятий нашего города, вступая в соревнование с владимирцами, давали клетвенное обязательство — досрочно закончить план 1948 года. Для этого у нас есть все необходимое. На заводах имени Киржиц и Экскаваторном еще недостаточно энергично внедряется новая техника, механизмируются трудовые процессы. Между тем, давно известно, что механизация трудовых процессов является той, решающей силой, без которой невозможно удержать ни наших темпов, ни новых масштабов производства.

Это указание товарища Сталина всегда должно лежать в основе руководства социалистическим производством.

Соревнование с владимирцами вызвало могучий трудовой подъем трудящихся. Коллективы наших предприятий имеют все условия для досрочного выполнения плана 1948 года, имеют все данные к тому, чтобы занять первое место в соревновании. Чтобы эти надежды стали реальностью, партийным и профсоюзным организациям необходимо возглавить трудовой подъем трудящихся, неутомимо улучшать и совершенствовать методы партийного руководства хозяйством.

### Себестоимость продукции снижена на 74 процента

Профсоюзная организация цеха № 14 завода имени Киржиц постоянно заботится о массовости и действенности социалистического соревнования. В цехе каждый рабочий, техник и служащий вовлечены в соревнование, организована систематическая проверка реализации социалистических обязательств.

Умелое руководство соревнованием плодотворно сказывается на работе производства. Коллектив цеха из месяца в месяц повышает и перевыполняет программу, ряды стахановцев поминаются новаторами производства.

В коллективе насчитывается более шестидесяти стахановцев, досрочно завершивших годовые планы.

Профсоюзная организация особое внимание обращает на качество продукции, воспитывает у рабочих и служащих чувство бережливости, чувство социалистического отношения к общественному достоянию. В результате в нынешнем году, по сравнению с 1947 годом, брак продукции сократился на 62 процента, себестоимость выпускаемых изделий удешевлена на 74 процента.

С. Кручинин.

### Массовое перевыполнение норм

Рабочие Экскаваторного завода знаменуют последние дни 1948 года массовым перевыполнением норм выработки и заданий.

В сталцехе 30 стахановцев уже выработали по два годовых плана, 200 рабочих перевыполнили годовые нормы.

В новом отряде передовиков послевоенной пятилетки мы видим людей различных профессий — пескоструйщика Боброва, обрубщика Белова, электросварщика Обертышева, вывальщика Буракова, земледеля Воро-

бьеву и других.

Выдающихся успехов в предоктябрьском соревновании достиг фрезеровщик механцеховского цеха Донсков. Октябрьское задание он выполнил на 670 процентов.

По два-три задания выработали кузнецы Юкович, Андреев, Потапов, слесарь Савельев, токарь Рассадин, формовщик Львов. Таких примеров самоотверженного труда рабочих — экскаваторостроителей можно привести очень много.

И. Белов.

### Качественно ремонтируют оборудование

Рабочие механической мастерской фабрики имени Абельмана призваны обеспечить ремонт оборудования и этим самым способствовать бесперебойной работе производства, повышению производительности труда. Это хорошо понимают сами рабочие и добросовестно относятся к порученному делу.

Замечательно трудятся тока-

ри Юрий Селиверстов, Евгений Терентьев, кузнец Дмитрий Васильевич Моныхев, слесарь Чижов, ежедневно выполняющие задание на 150—200 процентов, а также ремонтники Николай Орлов, Михаил Кузьмин, Фомичев, Иван Бойко, Громов. Их работа отличается высоким качеством.

И. Шышкин, нормировщик фабрики имени Абельмана.

### Ткачиха-стахановка Сорокина

Заслуженным авторитетом на фабрике «Достижение» пользуется ткачиха Сорокина.

Применяя стахановские методы труда, тов. Сорокина закончила годовое задание одной

из первых на фабрике, и сошла сверх задания столько ткани, что из нее можношить почти семь тысяч костюмов на взрослого человека.

### Социалистическое соревнование

в честь 31 годовщины Великого Октября еще раз показало, что советские люди восприняли послевоенный пятилетний план, как свое кровное дело, что они отлично справляются со взятыми обязательствами по выполнению государственных планов и полны решимости закрепить достигнутые успехи в предоктябрьском соревновании, двинуться дальше к новому подъему социалистического хозяйства.

Такой патристической решимостью проникнуты рабочие и служащие цеха № 47 завода имени Киржиц. Они одним из первых завершили октябрьскую программу, встретив 31 годовщину Великого Октября перевыполнением десятимесячного плана. А недавно, на производственном совещании, коллектив цеха принял обязательство в ноябре закончить годовое задание. На производственном совещании рабочие и техники говорили о необходимости обобщать, изучать и использовать опыт предоктябрьского соревнова-

### Закрепим успехи предоктябрьского соревнования

вания, широко использовать внутренние резервы для нового роста производительности труда.

В каждом коллективе завода, фабрики есть передовые стахановцы, участки, бригады, показывающие подлинное образцы умения организовывать труд и производить. В цехе № 47 есть участок, которым руководит мастер Осокин. С помощью партийной и профсоюзной организации тов. Осокин начал строить работу на участке по методу знатного мастера нашей страны, лауреата Сталинской премии Николая Российского. Прошел небольшой срок, а коллектив участка мастера Осокина уже празднует свою первую и замечательную победу — досрочное окончание плана 1948 года. Такой успех объясняется тем, что на участке мастера Осокина каждый рабочий знает свое задание на год и пятилетку. Именно это и позволило коллективу сделать соревнование

более действенным и целесообразным, помогло организовать борьбу среди участников предоктябрьского соревнования за перевыполнение производственных заданий.

Хозяйственная, партийная и профсоюзная организации приняли совершенно правильное решение — в целях закрепления трудовых успехов, достигнутых в предоктябрьском соревновании и их дальнейшего развития, распространить опыт работы участка мастера Осокина на все производственные участки, что безусловно сыграет огромную роль в общей борьбе рабочих и служащих цеха за досрочное осуществление годового плана.

В дни предоктябрьского соревнования на наших предприятиях родилось новое движение за получение сверхплановых накоплений. Закрепляя одержанные победы и в этой области хозяйственной деятельности, коллектив цеха № 47

намечил новые пути развития производства. Главное внимание им уделено внедрению новой техники. Напрямик намечено освоение новой механической заточки инструмента, экономичнее инструментальные камни, освоение новых станков для шлифовки червячного фрезы и так называемого «профиля долбяка», получаемого до сих пор с других заводов страны. Успешное осуществление плана организационно-технических мероприятий по внедрению новой техники и механизации процессов труда экономит цеху тысячи дорогих советских рублей.

Партия большевиков зовет советских людей не успокаиваться на достигнутом, а идти вперед. Опираясь на богатый опыт, накопленный в предоктябрьском соревновании, партийные и профсоюзные организации предприятий города мобилизуют трудящихся на досрочное выполнение плана третьего решающего года пятилетки.

Р. Кезьба.

Завод имени Киржиц.



Азербайджанская ССР. На строительстве Мингечаурской ГЭС начата укладка бетонных труб для отвода русла реки Куры. Бетон к месту работы подается по транспортеру.

На снимке: общий вид строительных работ. На переднем плане начальник экскаваторных работ инженер Ч. К. Кусов (справа) и заместитель начальника участка строительства А. Б. Асланов. Фото Ф. Шевцова.

### Фильм «Повесть о настоящем человеке»

Московская орден Ленина киностудия «Мосфильм» закончила художественный фильм «Повесть о настоящем человеке» по одноименной книге Б. Полевого. Сценарий фильма написан М. Смирновой. Режиссер-постановщик — А. Столер, главный оператор — М. Магидсон.

В роли летчика истребителя Алексея Мересьева выступает артист П. Кадочников.

В ближайшее время фильм выйдет на экраны.

### Добыча угля открытым способом в Кизеле

МОЛОТОВ. В Кизелевском бассейне разведаны новые месторождения угля, находящиеся в двух-двух с половиной метрах от поверхности земли.

На одном из таких месторождений, расположенном на участке шахты № 66 Гремячского шахтоуправления, началась добыча угля открытым способом. К угольному пласту, освобожденному от земляного покрова, подведена узкоколейная дорога. Добываемый экскаваторами уголь вывозится шахтными электровозами.

Эксплуатация нового месторождения значительно увеличит добычу угля на гремячских шахтах.

### Субтропические культуры на Украине

В будущем году на Украине впервые будут произведены посевы субтропических культур: лимона, апельсина, манарнинов, инжира, хурмы, фисташек.

Предусматривается создание специализированных питомников собственного посадочного материала.

Сотни колхозов обзавелись песками

В 1936 году в Таджикистане было засеяно 180 гектаров. С той поры колхозы действительно занялись за развитие этой отрасли хозяйства. За 12 лет колхозы республиканской выросли 5,225 гектаров. Сейчас 272 артели имеют пески.

## Практика подготовки и проведения занятий в кружке

Работа пропагандиста ответственна и почетна. Пропагандист — первый и самый близкий помощник коммунистам в их политическом просвещении. От того, как он относится к порученному, от его опыта и знаний зависит качество работы кружка или школы сего партийного просвещения. Памятуя об этом, в своей работе я стремлюсь сделать все возможное, чтобы слушатели кружка, которым я руковожу, лучше и глубже усваивали пройденный материал.

Первостепенное значение придаю подготовке к занятиям. Она начинается с посещения семинара пропагандистов, организованного при партбюро горкома ВКП(б). Семинарские занятия дают руководителям школ и кружков возможность правильно составить план и глубже понять материал темы.

Практика подготовки к занятиям в кружке у меня обязательно сводится к следующему: прочтываю рекомендованную литературу к теме. До этого обязательно еще раз знакомлюсь с изложением главы в «Кратком курсе истории ВКП(б)» — как основным учебным материалом кружка. Составляю план изложения и подробный конспект своего рассказа темы.

Коротко останавливаюсь на составлении плана. На первых порах учебны коммунистов считал необходимым составлять и давать слушателям более подробный план. Так, например, во 2-й главе к вопросу: «Подъем революционного движения в России», дал несколько подвопросов, и в частности: а) подъем рабочего движения, б) рост крестьянского движения, в) влияние революционного движения на остальные слои общества, г) земско-либеральное движение, д) попытка царского самодержавия остановить революционное движение рабочих и крестьян. Подобная детализация плана помогает слушателям легче и полнее усвоить тему и принимать активное участие в беседах.

Активность наших слушателей на занятиях кружка надо сказать высокая. В проводимых беседах по главам учебника принимают участие все или почти все слушатели. Качество ответов хорошее. В развернутой беседе по первой главе, например, два товарища получили отличные, а все остальные хорошие оценки. На поставленные вопросы отвечали без моего вызова, по собственной инициативе и дополнили один другого.

В тот момент когда уже нет желаний высказываться по тому или другому вопросу и если чувствую, что вопрос недостаточно освещен, беру слово сам, — поправляю или дополняю освещение вопроса по существу.

Так я организую занятия в кружке по изучению истории партии. В проведении занятий и в подготовке к ним у меня нет чего-то необычного. Но описывая свои приемы в руководстве занятиями и в подготовке к ним хочется, чтобы и другие пропагандисты выступили на страницах газеты и рассказали бы, как они организуют подготовку и проведение занятий в своих школах и кружках.

П. Пьянов, пропагандист фабрики имени Абельмана.

## Отчетно-выборные собрания

В комсомольской организации фабрики имени Абельмана проходят отчетно-выборные собрания. В ткацком отделе собрания уже состоялись в восьми группах из одиннадцати.

В отделе главного механика вскоре после отчетно-выборного собрания комсомольцы организовали бригаду, которая поставила перед собой задачу обеспечить безаварийную работу.

## В помощь агитатору

### Выборы народных судов

В нашем городе и районе разворачивается подготовка к выборам народных судов.

Народный суд — одна из важнейших органов Советского государства. Он является выборным. В работе суда принимают участие представители народа. Рассмотрение уголовных и гражданских дел в народных судах происходит в составе народного судьи и двух народных заседателей, избираемых так же, как и народный судья, на основе всеобщего и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Подготовка и проведение выборов производится исполнительными комитетами городского и районного Советов депутатов трудящихся, которые регистрируют кандидатов в народные судьи и народные заседатели, снабжают избирательные пункты избирательными бюллетенями по установленной форме для выборов народных судей и народных заседателей, назначают уполномоченных для приема избирательных бюллетеней и подсчета голосов по избирательным пунктам, утаивая результаты выборов народных судей и заседателей по каждому избирательному пункту, выдают народным судьям и народным заседателям удостоверения

на избрание, рассматривают жалобы на неправильные действия уполномоченных по избирательным пунктам.

В выборах народных судов имеют право участвовать все граждане — мужчины и женщины, имеющие избирательное право, и проживающие к моменту составления списков на территории данного Совета, достигшие к дню выборов 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, не расповнедавывая, образовательного и пола, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности.

Для приема избирательных бюллетеней и подсчета голосов на территории избирательного округа по выборам народных судов образуются избирательные пункты.

Списки избирательных округов опубликовываются исполкомом областного Совета депутатов трудящихся не позднее, чем за 45 дней до выборов. Избирательные участки создаются не позднее, чем за 45 дней до выборов. В каждом избирательном округе по выборам народного суда избирается один народный судья и народные заседатели в числе от 50 до 75 человек.

## Заготовка идет медленно

Большинство сельских советов соседних со Стародеревенским уже на 40—50 процентов выполнило планы лесозаготовки. Колхозы же Стародеревенского сельсовета резко отстают от своих соседей.

Ведущие места по выполнению плана заготовки леса в этом сельсовете занимают колхозы «Новый быт» и «Достижение», выполнившие по 30 процентов свои планы. Остальные колхозы заготовили совсем незначительное количество древесины. Да и немудрено.

От колхоза «Борей» работает всего лишь один пильщик. Председатель правления этой

артели Шлюдин заявил позитивно равнодушного выжидания. Он, вероятно, думает, что план, спущенный колхозу, можно выполнить силами одного человека, хотя председателю известна посылка о том, что один в поле не воин.

Такие темпы, какими ведут заготовку стародеревенские колхозы, могут серьезно отразиться на успехах района. Поэтому сельскому совету и партийной организации нужно принять неотложные меры к тому, чтобы в ближайшие дни на заготовку леса были мобилизованы основные силы колхозов.

Д. Николаев.

## Успешно развернули вывозку

Среди осиповских колхозов по вывозке заготовленной древесины первое место занимает сельхозартель «Достижение». Коневозчики Ларин и Мальков каждый день вывозят до полутора норм. Этим колхозом вывезено более 100 кубометров леса.

По заготовке лесоматериалов вперед идет колхоз «Новый быт», который заготовил уже 136 кубометров лесной древесины. В соревновании, развернувшимся между лесорубами этой артели, первенство держат Н. Генералов, Н. Балакин и М. Генералов.

Н. Маврин.

## ЛЕСОРУБ ЕГОРОВ

Большой популярностью на крестьянском лесополосе пользуется имя лесоруба колхоза «Прогресс» тов. Егорова.

Работая лущковой шлой, с начала лесозаготовительного сезона, Егоров вырубил уже более 100 кубометров древесины.



Башкирская АССР. Бирский кавалерийский клуб добровольного общества содействия Армии в этом году подготовил десятки кавалеристов-любителей. В 23 колхозах района имеются конно-спортивные кружки. Их участники совершили два перехода — один на 196 километров, другой — на 100 километров.

На снимке: воспитанник клуба Н. Михайлов берет барьер.

Фото Л. Якубова. Прессклише ТАСС.

## К вопросу об американских базах в Гренландии

КОПЕНГАГЕН, 14. (ТАСС). Коммунистическая группа риксдага передала министру иностранных дел Дании следующий запрос: Какой результат достигнут в переговорах с правительством США о расторжении соглашения об обороне Гренландии и когда можно ожидать, что военные силы США оставят Гренландию?

В копенгагенских кругах этот вопрос ставит в связь с подготовкой создания северо-атлантического блока. Всенеполитический редактор газеты «Ланд оф Фольк» Лейф Гундаль по этому поводу пишет: «В американских кругах сейчас открыто говорят о том, что США «стратегически» заинтересованы в Гренландии, следовательно, и в том, чтобы втянуть Данию в Атлантический союз. Гренландия занимает сейчас центральное положение в датской внешней политике. Датский народ давно уже понял это и потребовал ликвидации американских баз в Гренландии».

Прошло полтора года с тех пор, как начались переговоры о расторжении датско-американского соглашения о Гренландии. Сейчас пришло время сделать очередной шаг. Датскому правительству остается теперь только известить США о своем намерении расторгнуть соглашение.

Никто не может сомневаться в том, что дальнейшее пребывание американцев на датской территории не идет на пользу мифов, а наоборот, грозит тем, что Дания будет включена в американские империалистические военные планы. Поэтому требование о немедленном расторжении соглашения о Гренландии следует выдвигать сейчас с удвоенной силой».

## Съезд Союза демократической молодежи Северной Кореи

ПХЕНЬЯН, 13 ноября. (ТАСС). Третий съезд Союза демократической молодежи Северной Кореи продолжает свою работу. Участники съезда заслушали и обсудили отчетный доклад о работе ЦК Демократического союза молодежи, сделанный секретарем ЦК Хен Деом.

В прениях по отчетному докладу выступило 13 человек. Съезд принял решение о посылке приветственного письма комсомолу Советского Союза.

ПХЕНЬЯН, 14 ноября. (ТАСС). Как передает радио Пхеньяна, вчера закончила работу 3-й съезд Союза демократической молодежи. С приветственными речами на последних заседаниях съезда выступили премьер-министр Кореи народно-демократической республики Ким Ир Сен и министр иностранных дел Пак Хен Ен. Съезд избрал центральный комитет Союза во главе с Хен Деом.

Съезд принял решение послать приветственные письма Всемирной Федерации демократической молодежи, ЦК ВЛКСМ, китайской демократической молодежи и молодежи Южной Кореи.

## Посылка американского оружия Китаю

НЬЮ-ЙОРК, 15. (ТАСС). По сообщению вашингтонского корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс, официальные лица заявили, что американская армия и флот получили приказ ускорить отправку американского оружия и снаряжения в Китай. Оружие будет переправлять американские военно-морские корабли.

## Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА 1949 ГОД — НА ГАЗЕТУ —

„РАБОЧИЙ КЛИЧ“

(Цена на один месяц 4 рубля 35 копеек, на год — 52 рубля 20 копеек).